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Σοφία Ζαχαράκη από το Κάιρο: «Νιώθουμε 
ως υποχρέωση προς την Πατρίδα 

την κατάθεση ψυχής για την Ελληνόφωνη 
εκπαίδευση στο εξωτερικό»

Μ ια ημέρα με έντονο συμβολισμό, συγκίνηση και ουσιαστικά 
μηνύματα για το παρόν και το μέλλον της Ελληνόφωνης 
εκπαίδευσης σημάδεψε η επίσημη επίσκεψη της Υπουργού 
Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού της Ελλάδας, κας 

Σοφίας Ζαχαράκη, στα Ελληνικά σχολεία του Καΐρου.
Την πρώτη στάση του διήμερου ταξιδιού της στο Κάιρο πραγματοποίησε 

το πρωί της Τρίτης 19 Μαΐου η Υπουργός Παιδείας, κα Ζαχαράκη. Συνο-
δευόμενη από τον Γενικό Γραμματέα Θρησκευμάτων κ. Γιώργο Καλαντζή 
και τον Έλληνα Πρέσβη στην Αίγυπτο κ. Νικόλαο Παπαγεωργίου, πέ-
ρασε την πύλη του Σπετσεροπούλειου Μεγάρου, εκεί όπου η μακραίωνη 
ιστορία της Ελληνικής Παροικίας στο Κάιρο, μοιάζει να ανασαίνει ατό-
φια τη μνήμη του χρόνου.

Δυναμικό Παρών και Ζωντανός Διάλογος στην Έκτακτη 
Γενική Συνέλευση της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου

Κ άθε Γενική Συνέλευση, Τα-
κτική ή Έκτακτη, είναι ένα 
αμόνι πάνω στο οποίο σφυ-

ρηλατείται το ισχυρό μέταλλο της 
Κοινοτικής μας συνείδησης, μέσα 
από το βίωμα της υπεύθυνης και 
αυτοπρόσωπης συμμετοχής κάθε 
μέλους.
Σε αυτό το κλίμα ενεργούς και δρα-
στήριας συναλληλίας, αλλά και 
ειλικρινούς νοιαξίματος για το τι 
μέλλει γενέσθαι, πραγματοποιήθη-
κε την Κυριακή 10 Μαΐου 2026, με 
αθρόα συμμετοχή των τακτικών με-
λών, η Έκτακτη Γενική Συνέλευση 
της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου, 
στον φιλόξενο χώρο του Ελληνικού 
Κέντρου Καΐρου.
Οι Γενικές Συνελεύσεις της Κοινό-
τητας δεν αποτελούν απλώς μια θε-

Μια ιστορική έκτακτη συνάντηση 
T ην Κυριακή, 10/05/2026 η 

Ελληνική Κοινότητα Καΐρου 
κάλεσε τα τακτικά μέλη της 

σε μια έκτακτη Γενική Συνέλευση 
με ιδιαίτερη σημασία.
Στη συνέλευση αυτή αναθεωρήθη-
καν 2 άρθρα του καταστατικού και 
κάποια σημεία στο κεφάλαιο του 
Εσωτερικού Κανονισμού της Εφο-
ρείας Εκπαιδευτηρίων, με μια άρι-
στη συμμετοχή μελών με 181 (131 με 
φυσική παρουσία και 46 με πληρε-
ξούσια) ποσοστό που πλησιάζει το 
80% των εγγεγραμμένων!
Στο καταστατικό το άρθρο 15 αφο-
ρά τους όρους για την εγγραφή των 
νέων μελών  και το άρθρο 32 αφορά 
την διαδικασία υποβολής υποψη-
φιοτήτων για τα μέλη της Διαχειρι-
στικής Επιτροπής.

(συνέχεια στην 5η σελίδα)

Μια βραδιά θεατρι-
κής μαγείας στην 

Αχιλλοπούλειο Σχολή

Τ ην Παρασκευή 8 Μαΐου στην 
πάντα φιλόξενη σκηνή της 

Αχιλλοπουλείου Σχολής του Καΐ-
ρου ζήσαμε μια μοναδική στιγμή 
θεατρικής μαγείας, την οποία σκη-
νοθέτησε υποδειγματικά ο Στέφα-
νος Καρυδάκης και ερμήνευσαν με 
τη νεανική τους φρεσκάδα, αλλά 
και το εκρηκτικό τους ταπεραμέντο 
οι ηθοποιοί Γιαννουλάκη Ελένη και 
Καλή Μαρία.
«Ποιος ανακάλυψε την Αμερική;» 
Ένα έργο σταθμός της νεοελληνικής 
θεατρικής παραγωγής της πατρίδας 
μας γραμμένο από τη συγγραφέα 
Χρύσα Σπηλιώτη, που τόσο αδόκη-
τα έφυγε από τη ζωή, αφήνοντάς 
μας όμως μια τόσο σημαντική πα-
ρακαταθήκη ατόφιας τέχνης.
Το θεατρικό αυτό ταξίδι ξεκινά με 
μια μάλλον αθώα ερώτηση που μας 
υποβάλλει η συγγραφέας βγαλμένη 

Γεώργιος Παπανι-
κολάου: Ο Έλληνας 
επιστήμονας που 

τίμησε όσο λίγοι τον 
Άνθρωπο

Ο Γεώργιος Παπανικολάου γεν-
νήθηκε, στις 13 Μαΐου 1883, 

στην Κύμη Ευβοίας, και έμελλε να 
αναδειχθεί σε μία από τις σπου-
δαιότερες μορφές της παγκόσμιας 
ιατρικής επιστήμης. Από νεαρή ηλι-
κία ξεχώρισε για την πνευματική 
του καλλιέργεια, την αφοσίωση στη 
γνώση και την εσωτερική του ανά-
γκη να υπηρετήσει τον άνθρωπο 
μέσα από την επιστήμη του.
Σπούδασε Ιατρική στο Πανεπι-
στήμιο Αθηνών και συνέχισε την 
πορεία του στη Γερμανία, προτού 
πάρει τη μεγάλη απόφαση της ζωής 
του: το 1913 μετανάστευσε στις 
Ηνωμένες Πολιτείες της Αμερικής 
μαζί με τη σύζυγό του, αναζητώ-
ντας ένα πεδίο ελεύθερης επιστη-
μονικής δημιουργίας. Εκεί, μέσα 
από αδιάκοπη έρευνα και επιμονή 
δεκαετιών, ανέπτυξε το περίφημο 
Τεστ Παπ, μια ανακάλυψη που άλ-
λαξε ριζικά την πρόληψη του καρ-
κίνου του τραχήλου της μήτρας και 
έσωσε εκατομμύρια ζωές σε ολόκλη-
ρο τον κόσμο.

Όταν η Αίγυπτος 
κινηματογραφεί τους 

Έλληνές της

Σ το συγκεκριμένο ρεπορτάζ της 
ekkairo.org και του ΝΕΟΥ ΦΩ-

ΤΟΣ θα περιγράψουμε με χαρά και 
περηφάνια ένα ιδιαίτερα ενδιαφέ-
ρον διήμερο πολιτισμού και τέχνης 
που μας προσέφερε το Ελληνικό 
Πολιτιστικό Κέντρο Καΐρου. 
Την Τρίτη 12 και την Τετάρτη 13 
Μαΐου στο Σπετσεροπούλειο Μέ-
γαρο, εκεί που χτυπά η καρδιά του 
Ελληνισμού του Καΐρου, ζήσαμε 
ένα συγκλονιστικό ταξίδι μνήμης 
και επιστροφής στις ρίζες που γέν-
νησαν και χαλύβδωσαν τον Αιγυ-
πτιώτη Ελληνισμό.
Σε συνδιοργάνωση με τον νεοσύ-
στατο και πολλά υποσχόμενο Πολι-

Συγκινητική Ιεραπο-
στολική Πρωτοβου-
λία από τα παιδιά 
της Αχιλλοπουλείου 

Σχολής

Μ ια πράξη αγάπης και ζωντα-
νής πίστεως πραγματοποιή-

θηκε από τα παιδιά της Αχιλλοπου-
λείου Σχολής του Καΐρου, τα οποία 
αποφάσισαν να προσφέρουν χρή-
ματα από το προσωπικό τους χαρ-
τζιλίκι, προκειμένου να στηρίξουν 
το Ιεραπόστολο έργο  στην μακρινή 
Μαδαγασκάρη!
Με ενθουσιασμό οι μικροί μαθητές 
συγκέντρωσαν χρηματικό ποσό, το 

Για τους φίλους 
στο Κάιρο

Έ νας χρόνος πέρασε μακριά 
μας... Ένας χρόνος χωρίς το 

χαμόγελό σου, τη ζεστασιά σου. Η 
απουσία σου είναι αισθητή κάθε 
μέρα, αλλά η μνήμη σου παραμένει 
ζωντανή και ανεξίτηλη στις καρδιές 
μας. Το Σάββατο 6 Ιουνίου 2026, 
στις 12:00, στον Ιερό Ναό Κωνστα-
ντίνου και Ελένης, στο Κάιρο, θα 
βρεθούμε όλοι μαζί για το ετήσιο 
μνημόσυνο, για να τιμήσουμε την 
αγαπημένη μας Μαρία Νικολέττα 
Νικολαρά, τον άνθρωπο που μας 
χάρισε τόση αγάπη.

Η οικογένεια
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ΚΟΥΙΖ ΤΟΥ Ν.Φ.

Επιμέλεια: Γιάννης Φουρτούνας

(συνέχεια από την 1η σελίδα)
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(συνέχεια από την 1η σελίδα)

Παρακαλούνται τα μέλη της πα-
ροικίας που έχουν ήδη καταθέσει 
αίτηση για απόκτηση Αιγυπτιακής 
υπηκοότητας στο Υπουργείο Εσω-
τερικών (Μουγκάμαα) να επικοι-
νωνήσουν με την Γραμματεία της  
Ε.Κ.Κ. και να μας αποστείλουν τον 
αριθμό πρωτοκόλλου της αίτησής 
τους, καθώς και αντίγραφο αυτής.
Επίσης, όσα μέλη ενδιαφέρονται 
να αποκτήσουν Αιγυπτιακή υπη-
κοότητα, και δεν έχουν δηλώσει το 
όνομά τους στην Κοινότητα, παρα-
καλούνται να επικοινωνήσουν με 
την Ε.Κ.Κ. και να γνωστοποιήσουν 
τα στοιχεία τους. 
Για περισσότερες πληροφορίες μπο-
ρείτε να απευθύνεστε στα Κεντρικά 
Γραφεία της Ε.ΚΚ.:
- Τηλεφωνικά στη γραμματεία της 
Ε.Κ.Κ στα τηλέφωνα 25913945 και 
25933372 και 01001160043 από 
Δευτέρα έως Παρασκευή  (9:00 π.μ. 
- 3:00 μ.μ.). Το κινητό της Γραμμα-
τείας διαθέτει Whatsapp. 
-Με αποστολή μέιλ στο 
elinikikinotita2021@gmail.com
-Με αποστολή φαξ στο 25884652.

Εκ της Δ.Ε.

Συγκινητική Ιεραπο-
στολική Πρωτοβου-
λία από τα παιδιά της 
Αχιλλοπουλείου Σχο-

λής Καΐρου

οποίο διατέθηκε για την τέλεση του 
Ιερού Μυστηρίου του Βαπτίσματος 
μιας μικρής κοπέλας η οποία πλέον 
έγινε μέλος της Ορθόδοξης Εκκλη-
σίας. Τα παιδιά μετά από κλήρωση 
διάλεξαν το όνομα ΙΩΑΝΝΑ.  
Η βάπτιση τελέστηκε από τον Επί-
σκοπο Τολιάρας κ. Πρόδρομο, σε 
κλίμα πνευματικής χαράς  και συ-
γκινήσεως, αποδεικνύοντας πως η 
αγάπη του Χριστού ενώνει ανθρώ-
πους και λαούς, ακόμη και όταν 
τους χωρίζουν χιλιάδες χιλιόμετρα. 
Μετά την καθιερωμένη Πασχαλινή 
Θεία Λειτουργία στο Ιερό Ναό των 
Σχολείων μας, στις 9/5, τα παιδιά 
παρακολούθησαν βίντεο από την 
βάπτιση της Ιωάννας και την ζωή 
των παιδιών στην Μαδαγασκάρη.
 Η χαρά τους ήταν μεγάλη γιατί έγι-
ναν ιεραπόστολοι της αγάπης, προ-
σφέροντας όχι από το περίσσευμά 
τους, αλλά από το υστέρημά τους!
Η πράξη αυτή αποτελεί φωτεινό 
παράδειγμα για όλους, καθώς δεί-
χνει ότι η Ορθόδοξη Ιεραποστολή 
δεν είναι έργο μόνο κληρικών και 
μεγάλων δωρητών, αλλά και των 
παιδιών, όταν μεγαλώνουν με πί-
στη, ευαισθησία και αγάπη προς 
τον συνάνθρωπο! 
Επίσης κατά την εορτή του Αγίου 
Νικολάου τα παιδιά είχαν παραδώ-
σει στα χέρια του Μακαριωτάτου 
Πάπα και Πατριάρχου μας κ.κ Θε-
οδώρου, τετράδια, γραφική ύλη και 
παιχνίδια  για τα παιδιά της Ιεράς 
Επισκοπής Μπενίν.
Η μικρή Ιωάννα στην Μαδαγα-
σκάρη θα έχει πνευματικό της στή-
ριγμα  τις προσευχές των παιδιών 
της Αχιλλοπουλείου Σχολής, που 
έγιναν οι  νονοί της μέσα από την 
θυσιαστική τους προσφορά.
Συγχαίρουμε την Διευθύντρια κα 
Γεωργία Πετούση και τους καλούς 
δασκάλους του σχολείου μας διότι 
καθημερινά με πόνο και αγάπη με-
ταλαμπαδεύουν γνώσεις και ήθος 
στα χαριτωμένα παιδιά της Ελληνι-
κής Παροικίας! 
Εκ της Πατριαρχικής Επιτροπείας.

Όταν η Αίγυπτος 
κινηματογραφεί τους Έλληνές της

τιστικό Οργανισμό «Αθώρ», παρα-
κολουθήσαμε 6 μοναδικές ταινίες 
Αιγύπτιων σκηνοθετών, οι οποίοι 
έστρεψαν τον φακό της καρδιάς 
τους και έβαλαν στο κέντρο της 
κάθε ιστορίας, τους ρομαντικούς 
αυτούς ταξιδευτές της ανάγκης που 
έφτασαν στην χώρα του Νείλου, γε-
μάτοι με όνειρα και ελπίδες, αλλά 
και με απροσμέτρητο θάρρος για 
μια νέα ζωή με άρωμα Ανατολής.
Σε όλες τις κινηματογραφικές ιστο-
ρίες, ο σκοπός του διημέρου ήταν 
να προβληθούν στο ευρύ κοινό, ται-
νίες Αιγυπτίων δημιουργών, και να 
δούμε μέσα από τις δικές τους πα-
ραγωγές την οπτική τους για τους 
Αιγυπτιώτες Έλληνες, αλλά και για 
όλους τους ξένους που μετά το έν-
θερμο κάλεσμα του Μοχάμεντ Άλι 
συνέβαλαν καθοριστικά στη δια-
μόρφωση της σύγχρονης Αιγύπτου, 
καθιστώντας την πολύτιμο στολίδι 
της Ανατολής.
«Η ιδέα της σημερινής εκδήλωσης 
και παρουσίασης είναι πολύ απλή. 
Τα τελευταία 5 με 7 χρόνια Αιγύ-
πτιοι σκηνοθέτες και δημιουργοί, 
κάνουν ταινίες μικρού μήκους και 
ντοκιμαντέρ για την Ομογένεια και 
την παρουσία των Ελλήνων στην 
Αίγυπτο. Ως τώρα αυτά που είχαμε 
δει και είχαν γίνει είναι η οπτική 
των Ελλήνων για τους Αιγυπτιώ-
τες, με τελευταίο το ντοκιμαντέρ 
του Cosmote History. Έτσι λοιπόν, 
αποφασίσαμε και σκεφτήκαμε στο 
Πολιτιστικό, με το Συμβούλιο και 
τον κ. Πρέσβη ως επικεφαλής και 
Πρόεδρο του Διοικητικού Συμβου-
λίου, να φέρουμε όλες αυτές τις ται-
νίες που έχουν κάνει οι Αιγύπτιοι 
δημιουργοί και να δούμε πως μας 
βλέπουν οι Αιγύπτιοι». Με αυτά τα 
λόγια και αφού καλωσόρισε όλους 
τους καλεσμένους της πρώτης ημέ-
ρας των προβολών, ο Διευθυντής 
του Ελληνικού Πολιτιστικού Κέ-
ντρου Καΐρου κ. Γιάννης Μελα-
χροινούδης, σήκωσε την αυλαία 
του μικρού αυτού κινηματογραφι-
κού Φεστιβάλ με το κρυστάλλινο 
φως του Αιγυπτιώτη Έλληνα να σε-
λαγίζει στην οθόνη της Αχιλλοπου-
λείου και να ζεσταίνει τις καρδιές 
όλων μας.
Παρακολουθήσαμε τον «Έλληνα – 
Αιγύπτιο» σκηνοθετημένο από την 
Γιόσρ Φαλάουκας και ακολουθή-
σαμε νοερά την υπαρξιακή αγωνία 
του πρωταγωνιστή Ανδρέα Ρούσ-
σου, ενός Αιγυπτιώτη που αρνείται 
πεισματικά, παρά την αγωνιώδη 
προτροπή του γιού του, να εγκα-
ταλείψει τη ζωή του στο Κάιρο, με 
σκοπό να γυρίσει στην Ελλάδα. 
Μέσα από την δική του ματιά, αλλά 
και τις συνεντεύξεις των πρωταγω-
νιστών της Παροικίας των Ελλήνων 
η Γιόσρ Φαλάουκας, μας παρου-

σίασε την δική της οπτική, για το 
τι πραγματικά σημαίνει Έλληνας 
στην καρδιά ενός Αιγύπτιου.
Μέσα από τις «Ρίζες» που σκηνο-
θέτησαν ο Αμπντέλ Κάντερ Αλλάμ 
και ο Άμρ Ναουάρ, ζήσαμε τον ζω-
ηρό παλμό των Ελλήνων του Πορτ- 
Σαΐντ μέσα από τις δικές τους μνή-
μες.
Στην ταινία «Οι Επαναπατρισθέ-
ντες από την Αίγυπτο» ο δραστή-
ριος και ταλαντούχος  δημοσιο-
γράφος και σκηνοθέτης Σάμεχ Ελ 
Λαμπαούντι, αναζητά τους Αι-
γυπτιώτες που επέστρεψαν στην 
Ελλάδα. Από τις ιστορίες τους 
αναδύεται η γοητεία της λαμπερής  
Αιγυπτιώτικης αφετηρίας, αφήνο-
ντας στον φακό ως αποτύπωμα, ένα 
γλυκόπικρο χαμόγελο. Τον  μόνο 
αψευδή μάρτυρα μιας ζωής που κύ-
λισε ανεπιστρεπτί.
Τελευταία ταινία για την πρώτη 
ημέρα των προβολών ήταν η «Πα-
τρίδα». Με την καλλιτεχνική επι-
μέλεια της γνωστής στην Παροικία 
μας δημοσιογράφου και τηλεοπτι-
κής παραγωγού Χέμπα Χάμζα πα-
ρακολουθήσαμε ένα ντοκιμαντέρ 
που πραγματεύεται την μοίρα των 
ανθρώπων που νοσταλγούν δύο 
πατρίδες.
Μετά το τέλος των προβολών ακο-
λούθησε ζωηρή συζήτηση του κοι-
νού με τους δημιουργούς, με τον 
γνωστό κριτικό κινηματογράφου 
Εσάμ Ζακαρέια να δίνει μέσα από 
τη βαθιά κινηματογραφική του 
γνώση,  εναύσματα για μια βαθύ-
τερη γνωριμία με το έργο και τις 
προθέσεις των κινηματογραφιστών.
Αξίζει να αναφερθεί ότι πριν ξε-
κινήσουν οι προβολές ο σκηνοθέ-
της Άχμεντ Ρασουάν, Πρόεδρος 
του «Αθώρ» αλλά και τα μέλη του 
Συμβουλίου απένειμαν αναμνηστι-
κά βραβεία στους συμμετέχοντες 
όλων των ταινιών και αντάλλαξαν 
αναμνηστικά δώρα με τον Έλληνα 
Πρέσβη κ. Νικόλαο Παπαγεωργίου 
και με τον Διευθυντή του ΕΠΚΚ κ. 
Γιάννη Μελαχροινούδη.
Η δεύτερη ημέρα του κινηματο-
γραφικού φεστιβάλ του «Πολιτι-
στικού Κέντρου» και του «Αθώρ» 
ξεκίνησε με υψηλές αξιώσεις,  το 
απόγευμα της Τετάρτης 13 Μαΐου, 
με την ανακουφιστική θαλασσινή 
αύρα από τις ακτές της Μεσογείου. 
Στο επίκεντρο βρέθηκαν και πάλι 
οι Αιγυπτιώτες Έλληνες, αλλά και 
άνθρωποι από άλλες εθνικότητες 
της Διασποράς που έζησαν και με-
γαλούργησαν στην Μεγάλη Πόλη.
Παρακολουθήσαμε την «Άλεξάν-
δρεια» του Σερίφ Φάτχι Σάλεμ και 
μαγευτήκαμε από το αριστουρ-
γηματικό πάντρεμα των ιστοριών 
επτά χαρακτήρων. Μέσα από τις 
γοητευτικές αφηγήσεις τους ταξι-
δέψαμε στο χθες, το σήμερα και το 

αύριο μιας κοσμοπολίτικης εποχής. 
Για το τέλος η σκηνοθέτης Χενάν 
Ράντυ μέσα από την τρυφερή της 
ταινία «Πατρίδα εξ επιλογής» μας 
μίλησε για τα ζωηρά συναισθήμα-
τα, τα όνειρα  που προσπαθούν να 
δικαιωθούν, αλλά και τις ανεκπλή-
ρωτες επιθυμίες και τις ματαιώσεις 
της καρδιάς των απογόνων, αλλά 
και των πρωταγωνιστών της καθη-
μερινής ζωής, μιας πόλης που δεν 
σταματάει να μας γοητεύει. Και όλα 
αυτά κρατώντας συμβολικά μια 
χρυσή κορδέλα με νότες Ελληνικές 
και Αραβικές τραγουδισμένες με 
την εξαίσια φωνή της Αλεξανδρι-
νής Μαριλένας Ρουσσόγλου.
Μετά το τέλος των προβολών και τη 
δεύτερη ημέρα ακολούθησε συζήτη-
ση και ανταλλαγή απόψεων μεταξύ 
του κοινού και των δημιουργών.
Θα θέλαμε στο σημείο αυτό  να 
επισημάνουμε την υποδειγματι-
κή οργάνωση, το πάθος και την 
αμέριστη χαρά και δοτικότητα 
που επέδειξαν οι οικοδεσπότες του 
«Πολιτιστικού»: ο κ. Γιάννης Μελα-
χροινούδης, η κα Ράνια Μουστάφα 
Μόσχου, η κα Σόντος Άμρ  και ο κ. 
Ουαλίντ Ομάρα προς τους δεκάδες 
επισκέπτες του διημέρου, αλλά και 
προς τους συνδιοργανωτές του Πο-
λιτιστικού Οργανισμού «Αθώρ».
Κλείνουμε το ρεπορτάζ με μια πα-
ρατήρηση και μια προτροπή. Η 
παρατήρηση αφορά την απουσία 
των μελών της Παροικίας από αυτό 
το κινηματογραφικό διήμερο του 
«Πολιτιστικού» που έδωσε πραγ-
ματικά τόσα πολλά σε όλους μας. 
Φύγαμε γεμάτοι γνώσεις, εικόνες, 
αναμνήσεις και πάνω απ’ όλα πε-
ρηφάνια για την πατρίδα της επι-
λογής μας. Παρακολουθούμε και 
καταγράφουμε  στις σελίδες του 
ΝΕΟΥ ΦΩΤΟΣ και της ekkairo.org 
τις δράσεις του «Πολιτιστικού» τα 
τελευταία χρόνια, με τις εκθέσεις 
ζωγραφικής και εικαστικών, τις 
ομιλίες, τις ημερίδες, το θέατρο και 
τις κινηματογραφικές προβολές 
αξιόλογων ταινιών και πραγματικά 
νιώθουμε τυχεροί που ένας τέτοιος 
Οργανισμός Πολιτισμού, φωτίζει 
τα βήματα των Αιγυπτιωτών Ελλή-
νων και των Αιγυπτίων φίλων τους 
στην κοινή τους πορεία.
Αναμένουμε με ανυπομονησία την 
επόμενη δράση του Ελληνικού Πο-
λιτιστικού Κέντρου Καΐρου με την 
προτροπή να είμαστε όλοι κοντά 
του στηρίζοντας με την παρουσία 
μας το έργο και το όραμά του.
Από τους θεσμικούς φορείς της Πα-
ροικίας τις εκδηλώσεις τίμησαν με 
την παρουσία τους ο Έλληνας Πρέ-
σβης κ. Νικόλαος Παπαγεωργίου, ο 
Αναπληρωτής Συντονιστής Εκπαί-
δευσης κ. Γιώργος Κοκορέλης και ο 
Κοινοτικός Επίτροπος της Ελληνι-
κής Κοινότητας Καΐρου κ. Ανδρέας 
Ρούσσος.

OΡΙΖΟΝΤΙΑ 
1. Μάρσα …………. : μία πόλη της Αι-
γύπτου. 2. Αναρωτιέται.  3. Μισό θήτα 
– Δύο φωνήεντα. 4. Ένας ημίθεος από 
τα παλιά. 5. Ένα άρθρο –  Το εσωτερικό 
της πίτας. 6. Τα αυτιά του Σωκράτη. 7. 
Ο αργυραμοιβός, ο νομισματοπώλης, ο 
κολλυβιστής.
ΚΑΘΕΤΑ 
1.Αυτός πηγαίνει στην Αχιλλοπούλειο 
Σχολή. 2. Η σύζυγος του Δία.  3. Ταπί 
χωρίς λόγο – Ο γιος του Όσιρι και της 
Ίσιδας στην αιγυπτιακή τριάδα. 4. Αυ-
τόνομο βλήμα που εκτοξεύεται συνήθως 
από φορητούς εκτοξευτές ή αεροσκάφη.  
5.  Αρχαιοελληνική άρνηση –  Είναι πα-
ρόντα στην ταφή. 6. Τρία ομόηχα γράμ-
ματα της ελληνικής αλφαβήτου. 7. Ένα 
από τα ονόματα του Θεανθρώπου.
Η λύση στο επόμενο
H ΛΥΣΗ ΤΟΥ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΟΥ
OΡΙΖΟΝΤΙΑ: 1 KANΤΑΡΑ. 2 ΠΡΟ. 
3 NA – EΡ. 4 TΡAΠEZA. 5 ΗΑ–ΗΞ. 6 
ΕΝΑ. 7 ΙΝΔΙΑΝΑ.
ΚΑΘΕΤΑ 1 ΚΑΝΤΗΛΙ. 2 ΑΡΑ. 3 ΝΠ–
ΕΔ. 4 ΤΡΥΠΑΝΙ.  5 ΑΟ – ΑΑ. 6 ΕΖΖΗ. 
7 ΑΠΡΑΞΙΑ.

Ελληνική Κοινότητα 
Καΐρου

Ανακοίνωση

Η αφειδώλευτη θεία αγάπη
Για φαντάσου εάν η θεότης
 δεν συγχωρούσε συνεχώς 

που θάχε φτάσει η ανθρωπότης
 χωρίς αγάπης θείο φως.

Τι θα γινόταν η ανθρωπότης
 ως ιστορική πραγματικότης 
εάν η αυτάγαθη θεότης 

δεν ήταν πανάγαθη ονότης!
Ο Αναστάς Λυτρωτής
Είσαι ο αυτοκράτορας 

των φυσικών μας φαινομένων 
και ο Παντοκράτορας 

δεδομένων και ζητουμένων.
Η παντοδυναμία Σου 
το σύμπαν συγκρατεί 

και η δικαιοδοσία Σου τα
ην ζωή συγκροτεί!

Δεινά από πάθη φθαρτικά…
Όποτε σκεφτόμαστε 
μόνο τον εαυτό μας 
τότε δεν σκεφτόμαστε 
με το σωστό εγώ μας.
Πολλάκις η φιλαυτία

 τύπων εγωπαθών 
είναι βασική αιτία

 μεγάλων συμφορών. 
Άμαχος πληθυσμός 
κι αλληλοσπαραγμός  

Πόλεμος και διπλωματία
 κ’ οι σειρήνες προειδοποιούν

 και κορυφαία στρατηγεία
 τις τύχες του κόσμου κρατούν.
Στα καταφύγια τρέχουν όλοι 
από τις μάχες να σωθούν 
πριν ισοπεδωθεί η πόλη 

κι αθώοι άνθρωποι χαθούν.
Στο επίκεντρο του Παντοκράτορα
Στου Σύμπαντός μας το μπαλκόνι 

όλους μας βλέπει ο Χριστός 
τον κόσμο ακούει και σιμώνει 
και μες στο σκότος και στο φως.
Το ενδιαφέρον του εστιάζει 
στο κάθε πλάσμα της ζωής

 κι όλους μ’ αγάπη μας πλησιάζει 
ως λυτρωτής και ως Κριτής!

Αναστατώνοντας 
Συγκάλυψη, αυταρχισμός 
και θεσμικές εκτροπές 
και βίαιος ξεσηκωμός 
και εξεγέρσεις διεθνικές.

Ποιοι διαταράσσουν τη γαλήνη 
και αντιδράσεις προκαλούν
 γιατί δεν θένε την ειρήνη 
και τους λαούς λεηλατούν.

Θόρυβος συνεχής 
μιας ασύνετης εποχής
Κάθε λίγο και λιγάκι
 πόλεμος εδώ κ’ εκεί

 και για το φτωχό κοσμάκη 
τυραννία είν’ η ζωή.

Στην ισορροπία τρόμου 
που κυριαρχεί παντού 
ζούμε όλοι μετά φόβου
 δίχως λογική του νου.
Έντονη νοσταλγία 
Ας ήτανε λιγάκι 
να ξαναζήσω κάτι 
κάτι απ’ όσα πέρασα 

Χριστέ μου πόσο γέρασα
 ψυχή μου απ’ ό,τι έγινε 
τίποτε δεν μου έμεινε; 
Μου έμεινε το τώρα 

που νιώθω αυτήν την ώρα!
Πως τα πάμε;

Όπως και να πάμε 
κάποτε πονάμε 
πίσω δεν κοιτάμε 
κ’ έτσι προχωράμε.

Και παλεύουμε στη ζωή μας 
για να βγάλουμε το ψωμί μας 
και γελάμε μα και κλαίμε 
και τον πόνο μας δεν λέμε.
ΛΑΜΠΡΟΣ ΜΠΕΝΟΒΙΑΣ

Θεματικά Ενθυμήματα
από τα Αιγυπτιώτικα Αγαπήματα

(Δημοσίευμα αρ. 616)
 Από την Παραπομπή: 
«Τα Απειροστημόρια»

(Αφιέρωμα στους ιεροψάλτες 
Αγίου Νικολάου Αλίμου

και σε όσους υπήρξαν μαθητές μου) 
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Η Υπουργός Παιδείας Σοφία Ζαχαράκη 
στον Πατριάρχη Αλεξανδρείας

Σ υνάντηση με την Α.Θ.Μ. 
τον Πάπα και Πατριάρχη 
Αλεξανδρείας και πάσης 
Αφρικής κ.κ. Θεόδωρο 

Β΄ πραγματοποίησε στο Κάιρο η 
Υπουργός Παιδείας, Θρησκευμά-
των και Αθλητισμού Σοφία Ζαχα-
ράκη, συνοδευόμενη από τον Γε-
νικό Γραμματέα Θρησκευμάτων κ. 
Γιώργο Καλαντζή και τον Πρέσβη 
της Ελλάδας στην Αίγυπτο Νικό-
λαο Παπαγεωργίου.
Κατά την επίσκεψή της, η Υπουρ-
γός προσκύνησε στον Ιερό Ναό του 
Αγίου Γεωργίου στο Παλαιό Κάιρο, 
το σημαντικότερο ελληνορθόδοξο 
προσκύνημα της Αιγύπτου και ένα 
από τα ιστορικότερα κέντρα της 
Ορθοδοξίας στην Αφρική και τη 
Μέση Ανατολή.
Ο Πατριαρχικός Ναός του Αγίου 
Γεωργίου, γνωστός και ως «Ροτόντα 
της Ανατολής», ανήκει στην Πατρι-
αρχική Μονή Αγίου Γεωργίου υπό 
το Πατριαρχείο Αλεξανδρείας και 
είναι χτισμένος πάνω στον κυκλικό 
ρωμαϊκό πύργο του Φρουρίου της 
Βαβυλώνας, στο σημείο όπου σύμ-
φωνα με την παράδοση φυλακίστη-
κε και μαρτύρησε ο Άγιος Γεώργιος.
Κατά τη συνάντηση, η Υπουργός, 
Σοφία Ζαχαράκη και ο Πατρι-
άρχης, κ.κ. Θεόδωρος συζήτησαν 
για το πολυσχιδές ιεραποστολικό, 
εκπαιδευτικό και κοινωνικό έργο 
του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας σε 
ολόκληρη την αφρικανική ήπειρο, 
καθώς και για τις μεγάλες προκλή-
σεις που αντιμετωπίζουν σήμερα τα 
ιστορικά Πατριαρχεία.
Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στην 
ανάγκη στήριξης των Ορθοδόξων 
κοινοτήτων της Αφρικής, ώστε να 
διατηρηθούν ζωντανές οι ενορίες, 

τα σχολεία και οι δομές κοινωνικής 
προσφοράς του Πατριαρχείου σε 
δεκάδες χώρες.
Η Υπουργός ενημέρωσε τον Μακα-

ριώτατο για την νομοθετική πρωτο-
βουλία της δημιουργίας θεσμικού 
πλαισίου για τους κληρικούς της 
Ομογένειας, στο πλαίσιο της ουσια-

στικής ενίσχυσης των πρεσβυγενών 
Πατριαρχείων και της Ελληνορθό-
δοξης Ιεράς Βασιλικής Αυτόνομης 
Μονής Αγίας Αικατερίνης του Αγί-

ου και Θεοβαδίστου Όρους Σινά.
Η Σοφία Ζαχαράκη δήλωσε: «Συ-
ναντηθήκαμε με τον Μακαριώτατο 
Πατριάρχη κ.κ. Θεόδωρο και συ-
ζητήσαμε για μια πολύ σημαντική 
πρωτοβουλία της Ελληνικής Κυ-
βέρνησης, τη θεσμοθέτηση των κλη-
ρικών της ομογένειας.
Ένας θεσμός που έρχεται να στηρί-
ξει τα πρεσβυγενή Πατριαρχεία κα-
θώς και τη Μονή Σινά.
Η πρωτοβουλία αυτή έρχεται να 
συνοδεύσει και άλλες σημαντικές 
παρεμβάσεις στήριξης των ιστορι-
κών Πατριαρχείων, με στόχο να 
ενισχυθεί η σταθερότητα, η ασφά-
λεια και η συνέχεια της ορθόδοξης 
παρουσίας σε περιοχές με μεγάλες 
δυσκολίες αλλά και τεράστια πνευ-
ματική σημασία.
Νιώθουμε βαθιά τιμή και ευγνω-
μοσύνη για το ιεραποστολικό έργο 
που επιτελεί ο Πατριάρχης και το 
Πατριαρχείο Αλεξανδρείας σε ολό-
κληρη την αφρικανική ήπειρο.
Ένα έργο πίστης, ανθρωπιάς, παι-
δείας και προσφοράς, που πολλές 
φορές πραγματοποιείται κάτω από 
εξαιρετικά δύσκολες συνθήκες. Η 
Ελληνική Πολιτεία έχει χρέος να 
βρίσκεται δίπλα σε αυτή την προ-
σπάθεια, άμεσα και ουσιαστικά».
Από την πλευρά του, ο Πατριάρχης 
Θεόδωρος Β΄ ευχαρίστησε θερμά 
την Υπουργό, τον Πρωθυπουργό 
Κυριάκο Μητσοτάκη και τον Γενικό 
Γραμματέα Θρησκευμάτων Γιώργο 
Καλαντζή για το διαρκές ενδιαφέ-
ρον και τη στήριξη της Ελληνικής 
Κυβέρνησης προς τα πρεσβυγενή 
Πατριαρχεία και το έργο της Ορθο-
δοξίας στην Αφρική.
Δελτίο Τύπου: Πατριαρχείο Αλε-
ξανδρείας

Μια βραδιά θεατρικής μαγείας στην Αχιλλοπούλειο Σχολή
(συνέχεια από την 1η σελίδα)
με νόημα από τα μαθητικά βιβλία 
της νιότης. Δυο νεαρές κοπέλες, ξα-
δέλφες και φίλες, η Λίζα και η Καί-
τη, ξεκινούν μαζί ένα ταξίδι επώ-
δυνης ενηλικίωσης μαθαίνοντας 
δυστυχώς παπαγαλία το εγχειρίδιο 
της ζωής και αναμασώντας όπως 
όλοι μας τα πρώτα διδάγματα της 
πορείας μας κοιτώντας στα μάτια 
τους γονείς, και τους δασκάλους 
μας. Μέσα από τις νεανικές ονει-
ρώξεις των δύο πρωταγωνιστρι-
ών παρακολουθούμε με κομμένη 
την ανάσα τη ζωή τους να περνάει 
μπροστά από τα μάτια μας αφήνο-
ντάς μας την επίγευση μιας αδιόρα-
της πίκρας.
Η ευρηματική σκηνοθετική πρότα-
ση του Στέφανου Καρυδάκη με την 
πολύτιμη συμβολή της Βικτωρίας 
Δικαιοπούλου ως βοηθού σκηνής, 
δημιούργησε ένα ποιητικό σκηνικό 
με φως και ήχο, και μια μοναδι-
κή φυσική εναλλαγή από την μια 
στιγμή ζωής στην άλλη. Η Λίζα και 
η Καίτη γίνονται δύο οικεία πρό-
σωπα της ζωής μας, αλλά και ένα 
επώδυνο καθρέφτισμα της δικής 
μας μέχρι τώρα πορείας. Άλλοτε 

με έναν κόμπο στο λαιμό και ένα 
δάκρυ στα μάτια και άλλοτε με ένα 
γλυκόπικρο  χαμόγελο, απολαμ-
βάναμε τις δύο πραγματικά ταλα-
ντούχες ηθοποιούς να ζουν την ζωή 
τους πάνω στο σανίδι της Αχιλλο-
πουλείου, από την εφηβεία έως τα 
βαθιά γεράματα και μαζί με αυτές 
για πάνω από μια ώρα να την ζούμε 
και εμείς.
«Μπορεί μια ολόκληρη ζωή να χα-
θεί στην ανεμελιά;» αναρωτιέται η 

Λίζα κάποια στιγμή. Η απάντηση 
όμως δεν έρχεται και η αυλαία πέ-
φτει. Το έργο τελειώνει όπως άρχι-
σε, με τα ίδια φρικτά αδιέξοδα της 
εφηβείας να μένουν αναπάντητα 
και να στοιχειώνουν τις δύο γυναί-
κες ένα σκαλί πριν τον θάνατο. Τις 
βλέπουμε μαζί σε ένα δωμάτιο Γη-
ροκομείου και αναρωτιόμαστε με 
πόνο τι πραγματικά έφταιξε και τα 
πράγματα πήγαν τόσο στραβά.
Με αυτή την δεύτερη παράσταση ο 

Στέφανος Καρυδάκης έβαλε με πεί-
σμα το σημάδι της δικής του τέχνης 
και στο φιλοθεάμον κοινό του  Κα-
ΐρου μετά την ιδιαιτέρως επιτυχη-
μένη πρώτη παρουσίαση του έργου 
στην Αλεξάνδρεια.
Υπό την αιγίδα του Δήμου Σαλα-
μίνας και της Ελληνικής Πρεσβείας 
στην Αίγυπτο, αλλά και με την έν-
θερμη υποστήριξη των Ελληνικών 
Κοινοτήτων Καΐρου και Αλεξαν-
δρείας και των Σωματείων της Πα-

ροικίας των Ελλήνων απολαύσαμε, 
μια εξαιρετική  παράσταση προ-
σβλέποντας με ανυπομονησία για 
την επόμενη θεατρική πρόταση του 
Στέφανου Καρυδάκη.
Την παράσταση παρακολούθησαν  
μεταξύ άλλων ο Έλληνας Πρέσβης 
κ. Νικόλαος Παπαγεωργίου, η Κύ-
πρια Πρέσβης κα Πόλλυ Ιωάννου, 
ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινό-
τητας Καΐρου κ. Χρήστος Καβα-
λής, η Αντιπρόεδρος κα Χρυσάνθη 
Σκουφαρίδου, η Γενική Γραμμα-
τέας κα Βίλλυ Πολίτη Ζουέ και ο 
Κοινοτικός Επίτροπος κ. Στέλιος 
Χαλκιάς. Από την Εκπαιδευτική 
Κοινότητα παρέστησαν ο Αναπλη-
ρωτής Συντονιστής Εκπαίδευσης 
κ. Γεώργιος Κοκορέλης, η Διευθύ-
ντρια της Αχιλλοπουλείου Σχολής 
κα Γεωργία Πετούση η Διαχειρί-
στρια ης Αχιλλοπουλείου κα Μάρι-
αμ Γιακούμπ και πλήθος εκπαιδευ-
τικών από τα Ελληνικά σχολεία του 
Καΐρου. Παρευρέθηκαν επίσης ο 
Διευθυντής του Ελληνικού Πολιτι-
στικού Κέντρου Καΐρου κ. Γιάννης 
Μελαχροινούδης και η Αναπληρώ-
τρια Διευθύντρια του ΕΠΚΚ κα Ρά-
νια Μουστάφα Μόσχου.
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σμική διαδικασία ή μια τυπική διοι-
κητική υποχρέωση. Είναι οι στιγμές 
εκείνες όπου ο συλλογικός παλμός 
της Παροικίας γίνεται κοινός λό-
γος, κοινή σκέψη και κοινή ευθύνη. 
Εκεί όπου η ιστορική συνέχεια της 
Αιγυπτιώτικης παρουσίας συναντά 
τις επιτακτικές ανάγκες του σήμε-
ρα, και τις πιεστικές απαιτήσεις του 
αύριο.
Μέσα από τον ανοιχτό διάλογο, την 
ανταλλαγή απόψεων και την δημι-
ουργική σύγκληση των αντιθέσεων, 
η Γενική Συνέλευση λειτουργεί ως 
το σταθερό θεμέλιο πάνω στο οποίο 
εδράζονται και αποφασίζονται 
επί της ουσίας, οι προτάσεις και οι 
πρωτοβουλίες της Διαχειριστικής 
Επιτροπής, διαφυλάσσοντας την 
ισότιμη έκφραση όλων των μελών 
και την αποδοχή της Κοινοτικής 
βούλησης μέσα από την διαδικασία 
της ψηφοφορίας.
Αξίζει στο σημείο αυτό να περιγρά-
ψουμε για ακόμα μια φορά την μο-
ναδική ατμόσφαιρα λίγο πριν από 
την επίσημη έναρξη των εργασιών.  
Η στενή είσοδος του «Κέντρου» με 
τα τραπέζια της Γραμματείας, να 
μικραίνουν ακόμα περισσότερο τον 
χώρο, δημιουργούσε κάθε φορά που 
άνοιγε η ξύλινη πόρτα μια μοναδι-
κή στιγμή όπου η μνήμη γεφύρωνε 
τον χώρο και τον χρόνο. Πρόσωπα 
γνώριμα από δεκαετίες κοινής πο-
ρείας αντάλλασσαν εγκάρδιες χει-
ραψίες, θερμές αγκαλιές και λόγια 
γεμάτα τρυφερότητα. Ήταν ακόμη 
μία ζωντανή συνάντηση της Πα-
ροικίας, με αφορμή για αυτή την 
φορά μια Έκτακτη Γενική Συνέλευ-
ση,  όπου οι προσωπικές ιστορίες 
του καθενός που έμπαινε στο χώρο  
ενώνονταν με τη συλλογική ταυτό-
τητα των Ελλήνων του Καΐρου.
Σε πλήρη ετοιμότητα υπό την επί-
βλεψη και τον συντονισμό της Δι-
ευθύντριας κας Ιωάννας Καρδάση 
το έμπειρο στελεχιακό δυναμικό 
των Γραφείων της Κοινότητας, με 
συνέπεια και διακριτική αποτελε-
σματικότητα, φρόντιζε κάθε λεπτο-
μέρεια, διασφαλίζοντας για ακόμα 
μια φορά την άρτια διεξαγωγή της 
Συνέλευσης.
Κεντρικός ομιλητής της Συνέλευ-
σης ήταν ο Πρόεδρος της Ε.Κ.Κ. κ. 
Χρήστος Καβαλής, ο οποίος, αφού 
καλωσόρισε τα μέλη του Σώματος 
και τους παρευρισκόμενους επισή-
μους, ανέγνωσε την ημερήσια διά-
ταξη. Στο επίκεντρο των εργασιών 
βρέθηκε η πρόταση του Διοικητικού 
Συμβουλίου για την αναθεώρηση 
των άρθρων 15 και 32 του Καταστα-
τικού, που αφορούν αντίστοιχα την 
εγγραφή νέων μελών και τη διαδι-
κασία υποβολής υποψηφιοτήτων 
για τη Διαχειριστική Επιτροπή.
Παράλληλα, τέθηκε προς ψήφιση η 
αποσπασματική τροποποίηση του 
Εσωτερικού Κανονισμού της Εφο-
ρείας Εκπαιδευτηρίων, με στόχο 
τόσο την εναρμόνιση του κανονι-
σμού με την ισχύουσα λειτουργική 
πραγματικότητα της σχολικής μο-
νάδας όσο και τη διαμόρφωση των 
προϋποθέσεων που θα επιτρέψουν 
τις μελλοντικές εξελίξεις και αλλα-
γές στα σχολεία της Παροικίας.
Στο προεδρείο της Συνέλευσης συμ-
μετείχαν επίσης η Αντιπρόεδρος 
Χρυσάνθη Σκουφαρίδου, ο Αντι-

πρόεδρος Μιχάλης Γκρουνστέιν, 
η Γενική Γραμματέας Βίλλυ Πολί-
τη-Ζουέ και οι Κοινοτικοί Επίτρο-
ποι Ανδρέας Ρούσσος, Ανδρέας 
Γιόσρι, Λεωνίδας Φοντριέ και Στέ-
λιος Χαλκιάς. Απών από τις εργα-
σίες της Συνέλευσης ήταν ο Ταμίας 
Αντώνης Ιορδανίδης, λόγω ασθε-
νείας.
Αναφορικά με το πρώτο σκέλος της 
Συνέλευσης για την πρόταση αλλα-

γής του Άρθρου 15 του Καταστατι-
κού, ο Πρόεδρος της Ε.Κ.Κ., εξήγη-
σε στα μέλη το γενικότερο  πλαίσιο, 
αλλά και το πνεύμα της Διαχειρι-
στικής Επιτροπής αναφορικά με τις 
ομόφωνα προτεινόμενες αλλαγές. 
«Θέλουμε να απλοποιήσουμε την 
διαδικασία εγγραφής στην Κοινό-
τητα με σκοπό να έχουμε περισσό-
τερα μέλη» τόνισε με έμφαση ο κ. 
Καβαλής δίνοντας το στίγμα της 

επόμενης ημέρας για την εγγραφή 
νέων μελών.
Ακολούθησαν ολιγόλεπτες εισηγή-
σεις με τον κ. Απόστολο Γυφτογε-
ωργίου να ζητά από την Δ.Ε. διευ-
κρινήσεις για τα ακριβή κριτήρια 
της κατανόησης της Ελληνικής 
γλώσσας από τα νέα μέλη, ενώ ο κ. 
Δήμητριος Σκουφαρίδης πρότεινε 
και έγινε δεκτή από το Προεδρείο 
να υπάρχει διευκρινιστική οδηγία 

στον Εσωτερικό Κανονισμό που θα 
περιγράφει με σαφήνεια το εκτός 
πιστοποιημένου πτυχίου επίπεδο 
κατανόησης της Ελληνικής γλώσ-
σας από τα υποψήφια νέα μέλη. Το 
άρθρο 15 εγκρίθηκε κατά πλειοψη-
φία.
Στο Άρθρο 32 η συζήτηση εδράστη-
κε στις προτεινόμενες αλλαγές για 
τις απαραίτητες προϋποθέσεις των 
μελών που επιθυμούν να θέσουν 
υποψηφιότητα για την διοίκηση 
της Κοινότητας, με τον κ. Καβαλή 
να εξηγεί με σαφήνεια τους λόγους 
που ώθησαν την Διαχειριστική Επι-
τροπή στις τροποποιήσεις.  Σημείο 
έντονου διαλόγου και παραγωγι-
κής ανταλλαγής απόψεων συγκέ-
ντρωσε το σημείο των κριτηρίων 
γνώσης της Ελληνικής γλώσσας με 
την κα Ελένη Φοντριέ να θεωρεί 
απαραίτητη την πιστοποιημένη 
και  άρτια γνώση της Ελληνικής 
γλώσσας ως απαραίτητη προϋπόθε-
ση για να είναι κάποιος εκλεγμένο 
μέλος του Προεδρείου. Έθεσε την 
παράμετρο των απαιτητικών γλωσ-
σικά συνθηκών που θα προκύπτουν 
από τις επίσημες συναντήσεις με 
Κυβερνητικούς παράγοντες της Ελ-
λάδας ή για την άρτια κατανόηση 
συμβολαίων συμβάσεων και άλλων 
εγγράφων που θα είναι στην Ελλη-
νική γλώσσα.
Ο κ. Γιάννης Μελαχροινούδης πήρε 
στην συνέχεια τον λόγο προτείνο-
ντας την εμπλοκή του Ε.Π.Κ.Κ. για 
τον έλεγχο και την πιστοποίηση του 
επιπέδου της Ελληνικής γλώσσας 
των υποψηφίων.
Σημείο τριβής συγκέντρωσε η προ-
τεινόμενη αλλαγή του Άρθρου 
32 που αφορά την διεύρυνση του 
αριθμού των συγγενικών προσώ-
πων πρώτου και δευτέρου βαθμού 
που μπορούν να θέσουν υποψηφιό-
τητα για την Διαχειριστική Επιτρο-
πή. Εκφράστηκαν οι διαφωνίες και 
ακούστηκαν και οι θέσεις που θεω-
ρούν απαραίτητη και επιβεβλημέ-
νη την αλλαγή του άρθρου με τον κ. 
Καβαλή να αναφέρεται στην συνε-
χιζόμενη συρρίκνωση του αριθμού 
των μελών, συνθήκη που δεν επι-
τρέπει τέτοιους αποκλεισμούς αλλά 
και να εκφράζει παράλληλα και 
την εμπιστοσύνη του στο εκλογικό 
σώμα για την ορθή αξιολόγηση της 
όποιας υποψηφιότητας. 
Ο κ. Σκουφαρίδης πρότεινε με ευ-
θύνη και συντονισμό της Διαχειρι-
στικής Επιτροπής την δημιουργία 
δύο «πολιτικών»  που θα καθορί-
ζουν με σαφήνεια τα θέματα της 
«Διαφάνειας» καθώς και τα θέματα 
της «Σύγκρουσης Συμφερόντων» 
ενώ εξήγησε ενδελεχώς το σκεπτικό 
του αλλά και την αναγκαιότητα δη-
μιουργία τους.
Το επίμαχο άρθρο για την εκλογή 
στο ίδιο Συμβούλιο δύο ατόμων με 
πρώτου βαθμού συγγένεια υπερψη-
φίστηκε με οριακή πλειοψηφία 79 
ΝΑΙ έναντι 78 ΟΧΙ ενώ 5 ήταν τα 
Λευκά.
Στο δεύτερο μέλος της Συνέλευσης 
το κύριο θέμα της ανταλλαγής από-
ψεων ήταν οι προτεινόμενες αλλα-
γές στον εσωτερικό κανονισμό των 
Ελληνικών Εκπαιδευτηρίων με σκο-
πό να διευκολυνθεί η εισαγωγή στα 
σχολεία μας μαθητών που δεν έχουν 
Ελληνικό διαβατήριο. Σκοπός των 
αλλαγών όπως εξήγησε ο Πρόεδρος 
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της Ε.Κ.Κ. είναι η ανάγκη για άμε-
ση δράση σε ένα περιβάλλον που η 
μαθητική κοινότητα φθίνει και τα 
σχολεία μας οδηγούνται με μαθη-
ματική ακρίβεια στον μαρασμό και 
την απαξίωση. Εξήγησε το πλαίσιο 
λειτουργίας του νέου φορέα που 
βρίσκεται υπό διαμόρφωση με την 
αποκλειστική αρωγή του Ελληνι-
κού Υπουργείου Παιδείας. Ο κ. Κα-
βαλής διαβεβαίωσε ρητά το Σώμα 
ότι δεν προτίθεται η Επιτροπή να 
προχωρήσει σε καμία μονομερή 
ενέργεια πώλησης, ιδιωτικοποίησης 
ή αλλαγής της ιδιοκτησιακής βάσης 
του σχολείου.  Θα παραμείνει ανέ-
φερε ένα Κοινοτικό Ελληνικό Εκ-
παιδευτήριο με υποχρεωτικά Ελλη-
νικά για όλους στα διεθνή πρότυπα 
με περισσότερα μαθήματα στα Αγ-
γλικά. Ο Πρόεδρος περιέγραψε ένα 
σχολείο που θα εμπνέει τον φιλελ-
ληνισμό στους ανθρώπους που θα 
επιλέξουν να μορφώσουν τα παιδιά 
τους ακολουθώντας τις αξίες και τις 
αρχές της Ελληνικής παιδείας.
Τον λόγο πήρε στην συνέχεια ο 
Αντιπρόεδρος της Ε.Κ.Κ. κ. Μιχά-

λης Γκρουνστέιν ο οποίος αναφέρ-
θηκε στην γραπτή πρότασή του 
προς την Κοινοτική Επιτροπή, για 
την παράλληλη συνέχιση της λει-
τουργίας του σχολείου στον χώρο 
του Πολιτιστικού Κέντρου κατά τις 
πρωινές ώρες για τα παιδιά μεικτών 
οικογενειών που όπως τόνισε θα 

αδυνατούν να ενταχθούν στο νέο 
σχήμα και από την έλλειψη γλωσσι-
κής επάρκειας αλλά και λόγω επαυ-
ξημένου οικονομικού κόστους.
Οι αλλαγές υπερψηφίστηκαν και 
για αυτό το άρθρο με τον κ. Καβαλή 
να κλείνει την Έκτακτη Γενική Συ-
νέλευση ευχαριστώντας όλους για 

την ενεργή τους συμμετοχή.
Στην Γενική Συνέλευση παρέστη-
σαν πέραν τον αναφερθέντων ο Σε-
βασμιώτατος Μητροπολίτης Μέμ-
φιδος και Πατριαρχικός Επίτροπος 
Καΐρου Νικόδημος, ο Πρέσβης της 
Ελλάδας στην Αίγυπτο κ. Νικόλαος 
Παπαγεωργίου, ο Γενικός Πρόξενος 

στο Κάιρο κ. Συμεών Λιναρδάκης, 
ο Γενικός Πρόξενος της Κύπρου κ. 
Αριστόδημος Ασσιώτης, ο Μεγάλος 
Ευεργέτης της Ε.Κ.Κ. κ. Έρικ Αδάμ, 
ο Πρόεδρος του Ελληνικού Κέ-
ντρου Καΐρου κ. Αντώνης Καζαμί-
ας, η Πρόεδρος του Φιλανθρωπικού 
Σωματείου «Μαρία η Αιγυπτία» κα 
Νίτσα Καζαμία, η κα Βάσω Γαζή 
Αντιπρόεδρος της Φιλοπτώχου 
Αδελφότητας Ελληνίδων Κυριών 
Καΐρου, ο Πρόεδρος του Εμπο-
ρικού Επιμελητηρίου Καΐρου κ. 
Αντώνης Διαμαντίδης, ο Πρόεδρος 
του Ορθοδόξου Πνευματικού Κέ-
ντρου κ. Γεώργιος Ζουμπουλίδης, 
η κα Αγγέλα Χαραλαμποπούλου 
Διευθύντρια του Ελληνικού Γηρο-
κομείου Καΐρου, o Διευθυντής του 
Ελληνικού Πολιτιστικού Κέντρου 
Καΐρου κ. Γιάννης Μελαχροινού-
δης, η Αναπληρώτρια Διευθύντρια 
του Ελληνικού Πολιτιστικού Κέ-
ντρου Καΐρου κα Ράνια Μουστάφα 
Μόσχου. Από την  Ελληνική Κοι-
νότητα Αλεξανδρείας παρευρέθηκε 
ο Κοινοτικός Επίτροπος κ. Βασίλης 
Ζουές.

Μια ιστορική έκτακτη συνάντηση 
(συνέχεια από την 1η σελίδα)
Η Διαχειριστική Επιτροπή στο άρ-
θρο 15 που αφορά την εγγραφή 
νέων μελών, στόχευε να διευκολύ-
νει την εγγραφή όσων περισσότε-
ρων Ελλήνων μελών αφαιρώντας  
κάποιες διαδικασίες που έκαναν 
πολύπλοκη την διαδικασία εγγρα-
φής τους, καταργώντας την προα-
παίτηση  για το διάστημα διαμονής 
τους που προηγείται της εγγραφής 
τους, ενώ παράλληλα επιβεβαιώνε-
ται πιο καθαρά η απαίτηση να είναι 
Έλληνες - εξ αίματος οι ίδιοι αλλά 
και οι πρόγονοί τους - ομογενείς 
διαθέτοντας ισχύον Ελληνικό Δια-
βατήριο, προσθέσεις που δεν υπήρ-
χαν στο καταστατικό που είχαμε. 
Με την αλλαγή αυτή δίνουμε την 
ευκαιρία, δεδομένης της αριθμητι-
κής συρρίκνωσης, να εγγραφούν 
περισσότεροι Έλληνες – εφόσον 
ζουν νόμιμα στην Αίγυπτο - και να 
διευρύνεται όσο το δυνατόν περισ-
σότερο η βάση της Κοινότητος, που 
όσο μικραίνει τόσο πιο ευάλωτη θα 
είναι.

Στόχος λοιπόν της αλλαγής είναι 
ο κάθε Έλληνας εξ αίματος που 
περνάει έστω για λίγο και διαβιεί 
νόμιμα από την Αίγυπτο  να μπο-
ρεί να γίνεται μέλος της Κοινότη-
τάς μας. Σε αυτή μας την πρόταση 
υπήρξε ομόφωνη έγκριση του σώ-
ματος.

Η Διαχειριστική Επιτροπή στο άρ-
θρο 32 στόχευσε να διευκολύνει τα 
τακτικά μέλη που θέλουν να συμ-

μετέχουν στην διοίκηση να μπο-
ρούν να συμμετέχουν στις εκλογές 
ως υποψήφιοι, με κριτήρια πιο 
ελαστικά από τις προηγούμενες 
φορές, και πιο αυστηρά σε άλλα 
βασικά σημεία. Μείωσε την περί-
οδο που έπρεπε να είναι τακτικό 
μέλος, πριν θέσει υποψηφιότητα 
έκανε πιο αυστηρή την κατοχή της 
Ελληνικής γλώσσας, γενίκευσε το 
πτυχίο δευτεροβάθμιας εκπαίδευ-
σης σε όλο το προεδρείο, αφαίρεσε 
τόσο την προ-απαίτηση για συμ-
μετοχή στις εφορείες και την φυσι-
κή παρουσία του υποψηφίου στην 
Αίγυπτο ΠΡΙΝ γίνει μέλος της Δ.Ε. 
Όλα αυτά έγιναν κατανοητά και 
αποδεκτά από την πλειοψηφία των 
μελών, το σημείο που χρειάστηκε 
ειδική ψηφοφορία αφορούσε την 
αύξηση ύπαρξης ενός ακόμα συγγε-
νικού μέλους  στην ίδια ΔΕ, με μέγι
στο αριθμό 2 δίνοντας την ευκαιρία 
αν το σώμα κρίνει θετικά να συ-
μπεριλάβει τέτοια πρόσωπα λόγω 
της ικανότητάς τους. Η ψηφοφορία 
υπήρξε υπόδειγμα δημοκρατίας με 
79 υπέρ , 78 κατά και 5 λευκά ! 

Στόχος λοιπόν της αλλαγής που 
τελικά πέρασε όπως προτάθηκε 
από την Δ.Ε. είναι το κάθε τακτικό 
μέλος να μπορεί πιο εύκολα να εί-
ναι υποψήφιο, με τον τελικό λόγο 
επιλογής να έχει το σώμα, και όχι 
περιοριστικές αιτίες που στερούν 
μέλη που θα ήθελαν να θέσουν 
υποψηφιότητα αλλά διάφοροι 
οικογενειακοί, επαγγελματικοί 
ή προσωπικοί λόγοι, δεν τους δί-
νουν την δυνατότητα σήμερα.

Το δεύτερο σκέλος της συνέλευσης 
αφιερώθηκε στην αλλαγή κάποιων 
σημείων του ισχύοντος εσωτερικού 
κανονισμού που αφορά τα εκ-
παιδευτήρια της Κοινότητος για 
να  προσαρμοστεί  καταρχήν στις 
πραγματικές συνθήκες λειτουργίας 
σήμερα,  αλλά και να τον προετοι-
μάσουμε για τις όποιες μελλοντικές 
αλλαγές. 

Προς έκπληξη μερικών που διέδι-
δαν σενάρια νοσηρής φαντασίας 
– και που κλήθηκαν να δημοσιο-
ποιήσουν εντός της συνέλευσης 
τις δήθεν πληροφορίες τους, αλλά 
ουδείς τόλμησε- όπως διαπίστωσε 
το σώμα ΔΕΝ αλλάζουμε τίποτα 
στο σχολείο που έχουμε σήμερα, 
και που τρέχει διαφορετικά από ότι 
προβλέπει σήμερα ο κανονισμός 
μας, απλά διορθώσαμε αυτή την 
παραφωνία και δώσαμε δυνατό-
τητες για μελλοντικές αλλαγές που 
σίγουρα μελετάμε και ετοιμάζου-
με σε συνεργασία με το Ελληνικό 
Υπουργείο Παιδείας κατ’ αρχήν!
Στον απόηχο όμως της ενδιαφέρου-
σας αυτής συνέλευσης διαπίστωσα 
πως υπάρχει έλλειψη καλής ενη-
μέρωσης στο θέμα των όσων προ-
σφέρει η Ε.Κ.Κ. για την νεολαία. 
Αυτά που φαίνονται (Προσκοπείο, 
ΠΑΟΚ κ.α.) είναι ένα σκέλος, ένα 
άλλο όμως πολύ βασικό σκέλος φά-
νηκε όχι τόσο γνωστό.  Δημοσιεύ-
ουμε λοιπόν σήμερα το απόσπασμα 
του εσωτερικού κανονισμού για τις 
υποτροφίες, ως μια πρώτη ενέργεια 
να ενημερώσουμε τα νέα παιδιά 

και τους γονείς τους, και φυσικά θα 
χαρούμε να επικοινωνήσουν μαζί 
μας, όλα τα νέα παιδιά που ενδια-
φέρονται για κάτι από όσα γράφει 
ο κανονισμός ή ακόμα να ακούσου-
με προτάσεις για την επικαιροποί-
ησή του. 

Η συνέλευση απέδειξε πως το έργο 
και το μέλλον της Κοινότητας πα-
ραμένει θέμα ζωηρού ενδιαφέρο-
ντος, και αυτό μας ικανοποιεί ιδι-
αίτερα, καθώς όλος ο στόχος μας 
είναι και παραμένει η εξασφάλιση 
της συνέχειας, όχι όμως μίζερα 
και κοντόφθαλμα αλλά με δυναμι-
κή και σχεδιασμό παρά τις όποιες 
δυσκολίες.
    Χ. Θ. Καβαλής 
 Πρόεδρος της Ε.Κ.Κ.

ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΕΛΛΗ-
ΝΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΟΣ ΚΑΪΡΟΥ

όπως εγκρίθηκε κατά την Τακτική 
Γενική Συνέλευση των
Μελών της Ελληνικής Κοινότητος 
Καΐρου στις  08 Μαΐου 2022

Απόσπασμα από το κεφάλαιο του
ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ 
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΕΦΟΡΕΙΑΣ 

ΝΕΟΛΑΙΑΣ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ 
ΥΠΟΤΡΟΦΙΩΝ ΤΗΣ Ε.Κ.Κ

9. Υποτροφίες  
Η Κοινότητα παρέχει προπτυχιακές 
υποτροφίες σε Έλληνες ή Έλληνες 
το γένος φοιτητές.
Σε περίπτωση που οι γονείς του 
υπότροφου είναι περιορισμένων 
οικονομικών δυνατοτήτων το ποσό 

της υποτροφίας μπορεί να αυξηθεί, 
εφόσον σπουδάζουν στις Ανώτερες 
Σχολές και Πανεπιστήμια.
Το ποσό της υποτροφίας που λαμ-
βάνουν οι φοιτητές που είναι από-
φοιτοι της Αμπετείου Σχολής  κα-
θορίζεται από την Δ.Ε. σύμφωνα 
με τον ετήσιο προϋπολογισμό της, 
όσο δε αφορά τους μη απόφοιτους 
της Αμπετείου Σχολής η Δ.Ε. δύνα-
ται να καθορίζει αντίστοιχα ποσά 
ανάλογα με τις οικονομικές της δυ-
νατότητες.
Η Κοινότητα παρέχει υποτροφίες 
και σε μεταπτυχιακούς φοιτητές 
ασχέτως οικονομικής κατάστασης, 
μόνο όταν το μεταπτυχιακό προ-
σχεδιάζεται με την Ε.Κ.Κ είτε γίνε-
ται στην Αίγυπτο, ή και εκτάκτως δε 
και ανάλογα των συνθηκών και στο 
εξωτερικό.
Η Ε.Κ.Κ μπορεί να παρέχει υποτρο-
φίες ασχέτως οικονομικής κατάστα-
σης σε άκρως διακεκριμένους νέους 
για την αναβάθμιση των σπουδών 
τους με στόχο την προσέλκυσή τους 
για την συνέχιση της ζωής τους 
στην Αίγυπτο.
Οι υποτροφίες μειώνονται στο 50% 
σε περίπτωση που η απόδοση του 
φοιτητή ήταν χειρότερη της προ-
ηγούμενης ακαδημαϊκής χρονιάς 
εκτός αν τα αίτια γίνουν αποδεκτά 
από την Διαχειριστική Επιτροπή 
που μπορεί να αλλάξει το ποσοστό.     
Η Ε.Κ.Κ μπορεί να παρέχει υπο-
τροφίες σε μορφή απαλλαγής των 
διδάκτρων για την εκμάθηση της 
Ελληνικής γλώσσας στο Ελληνικό 
Πολιτιστικό Κέντρο Καΐρου.

Γεώργιος Παπανικολάου: Ο Έλληνας επιστήμονας 
που τίμησε όσο λίγοι τον Άνθρωπο

(συνέχεια από την 1η σελίδα)
Πέρα όμως από το επιστημονικό 
του έργο, ο Παπανικολάου υπήρξε 
υπόδειγμα ήθους και αυτοθυσίας. 
Δεν επεδίωξε ποτέ τον πλούτο ή την 
προσωπική δόξα, αλλά την προ-
σφορά. Όπως ο ίδιος είχε δηλώσει, 
η πρώτη παρατήρηση καρκινικών 
κυττάρων αποτέλεσε μία από τις 
βαθύτερες συγκινήσεις της ζωής 
του, στιγμιότυπο που αποτυπώνει 
το πάθος του για την ανακάλυψη 
και τη σωτηρία ανθρώπινων ζωών.
Παράλληλα, σκιαγραφώντας την 
ηθική του πυξίδα, μας κληροδότησε 
λόγια που παραμένουν διαχρονι-
κά:
«Το ιδανικό μου δεν είναι να πλου-
τίσω ούτε να ζήσω ευτυχής, αλλά να 
εργασθώ, να δράσω, να δημιουργή-
σω, να κάμω κάτι αντάξιο ενός αν-
θρώπου ηθικού και δυνατού».
Ο Γεώργιος Παπανικολάου έφυ-
γε από τη ζωή το 1962, αφήνοντας 
πίσω του όχι μόνο μια επιστημονι-
κή επανάσταση, αλλά και μια βαθιά 
ανθρωπιστική παρακαταθήκη.
Ένας Έλληνας της Διασποράς που 
απέδειξε ότι η αληθινή αθανασία 
κερδίζεται μέσα από την προσφορά 
στον συνάνθρωπο.
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Σοφία Ζαχαράκη από το Κάιρο: «Νιώθουμε ως υποχρέωση προς την Πατρίδα 
την κατάθεση ψυχής για την Ελληνόφωνη εκπαίδευση στο εξωτερικό»

(συνέχεια από την 1η σελίδα)
Στο προαύλιο των σχολείων την 
υποδέχθηκαν θερμά ο Πρόεδρος 
της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου 
κ. Χρήστος Καβαλής, ο Αναπληρω-
τής Συντονιστής Εκπαίδευσης κ. Γε-
ώργιος Κοκορέλης, η Διαχειρίστρια 
της Αχιλλοπουλείου κα Μάριαμ 
Γιακούμπ και η Αναπληρώτρια 
Διευθύντρια του Ελληνικού Πολι-
τιστικού Κέντρου Καΐρου κα Ράνια 
Μουστάφα Μόσχου.
Πρώτος σταθμός της επίσκεψης 
ήταν, όπως συμβαίνει σε κάθε ση-
μαντική στιγμή της Κοινότητας, ο 
Κοινοτικός Ιερός Ναός των Εισο-
δίων της Θεοτόκου, που βρίσκεται 
μέσα στον σχολικό χώρο. Ο κ. Κα-
βαλής ξενάγησε την Υπουργό στην 
ιστορική Εκκλησία, μιλώντας για τη 
διαδρομή της μέσα στον χρόνο και 
για το ανεκτίμητης αξίας τέμπλο, 
έργο του Φώτη Κόντογλου, που δε-
σπόζει σαν σιωπηλός φρουρός μνή-
μης και πίστης.

Η συνέχεια ανήκε αποκλειστικά 
στα παιδιά.

Μπροστά από το Θέατρο της Αχιλ-
λοπουλείου, ανάμεσα στις μαρμά-
ρινες προτομές των μεγάλων ευερ-
γετών της Ελληνικής Κοινότητας, 
οι μαθητές του Δημοτικού, μαζί με 
τη Διευθύντριά τους κα Γεωργία 
Πετούση, περίμεναν την Υπουργό 
κρατώντας μια πολύχρωμη ανοι-
ξιάτικη ανθοδέσμη, ένα αναμνη-
στικό δώρο και χαμόγελα γεμάτα 
ανυπομονησία.

Και κάπου εκεί, η αυστηρότητα του 
πρωτοκόλλου υποχώρησε μπροστά 
στη ζωντάνια της στιγμής.
Λίγα λεπτά αργότερα, στο ιστορικό 
Θέατρο της Αχιλλοπουλείου, οι μι-
κροί μαθητές ανέβηκαν στη σκηνή 
και, με την πρώτη νότα του πιάνου 
από τον δάσκαλό τους κ. Κωνστα-
ντίνο Μιχαλακόπουλο, γέμισαν τον 
χώρο με τη χορωδιακή ερμηνεία 
του «Τα παιδιά ζωγραφίζουν στον 
τοίχο».
Οι παιδικές φωνές απλώθηκαν στην 
αίθουσα σαν καθαρός αέρας. Μια 
στιγμή φωτεινή και συγκινητικά 
αθώα, που έκανε τους παρευρισκό-
μενους να κοιταχτούν μεταξύ τους 
με εκείνο το σιωπηλό χαμόγελο της  
περηφάνειας.

Η κα Ζαχαράκη πλησίασε αμέσως 
τα παιδιά, συνομίλησε μαζί τους, 
αντάλλαξε αστεία και δημιούργησε 
ένα κλίμα απρόσμενα οικείο.

Όταν πήρε το μικρόφωνο από τη 
Διευθύντρια, τα πρώτα της λόγια 
ήταν αφιερωμένα σε εκείνα:
«Σας αγαπάμε πολύ, παιδάκια. Γι’ 
αυτό και ήθελα οπωσδήποτε σή-
μερα να έρθω στο σχολείο σας».
Η Υπουργός θυμήθηκε την πρώτη 
της επίσκεψη στο σχολείο πριν από 
επτά χρόνια, όταν πολλά από τα 
σημερινά παιδιά δεν είχαν ακόμη 
φοιτήσει εκεί, ενώ στάθηκε ιδιαίτε-
ρα στο υψηλό επίπεδο της σχολικής 
μονάδας, ευχαριστώντας τη Διεύ-
θυνση, την Ελληνική Κοινότητα, 
την Πρεσβεία, τους εκπαιδευτικούς 
και το Γραφείο Συντονιστή.
«Είμαστε όλοι μια ομάδα που προ-
σπαθεί να δώσει λύσεις στα προβλή-
ματα», ανέφερε χαρακτηριστικά.

Απευθυνόμενη στους εκπαιδευ-
τικούς, μίλησε για την ομαλή και 
ταχύτερη από ποτέ διαδικασία των 
αποσπάσεων, ενώ ιδιαίτερη έμφαση 

έδωσε και στη νομοθετική κατοχύ-
ρωση της πέμπτης χρονιάς του επι-
μισθίου στο εξωτερικό, αφήνοντας 
ανοιχτό το ενδεχόμενο και για έκτη 
χρονιά.
Η κα Πετούση ξενάγησε στη συνέ-
χεια την Υπουργό στις αίθουσες, 
στη βιβλιοθήκη και στους υπόλοι-
πους χώρους της Αχιλλοπουλείου, 
ενός σχολείου που κουβαλά στις 
πλάτες του δεκαετίες ιστορίας και 
μνήμης της Ελληνικής Παροικίας.
Ακολούθησε συνάντηση με τους 
εκπαιδευτικούς μέσα σε ιδιαίτερα 
θερμό κλίμα, όπου ανταλλάχθηκαν 
απόψεις και σκέψεις για το παρόν 
και το μέλλον της Ελληνόγλωσσης 
εκπαίδευσης.
Επόμενος σταθμός η Αμπέτειος 

Σχολή με τον Αναπληρωτή Διευ-
θυντή κ. Βασίλειο Μπακούρο να 
υποδέχεται την Υπουργό μαζί με τη 
Γενική Γραμματέα του Ιδρύματος 

Αμπέτ κα Ελένη Μαγκανά και τον 
Πρόεδρο του Συλλόγου Γονέων και 
Κηδεμόνων κ. Γιώργο Ρεκτσίνη.
Οι μαθητές της Αμπετείου πρόσφε-
ραν μια πολύχρωμη ανθοδέσμη 
στην κα Ζαχαράκη και σύντομα 
ακολούθησε ένας αυθόρμητος δι-
άλογος. Η Υπουργός ρωτούσε με 
γνήσιο ενδιαφέρον για τη σχολική 
καθημερινότητα, τα όνειρα και τις 
δυσκολίες των παιδιών, ενώ συνο-
μίλησε και με τους καθηγητές της 
Σχολής, παρουσιάζοντας τις πρω-
τοβουλίες και τα θετικά βήματα που 
έχουν ήδη γίνει για την Ελληνόφω-
νη εκπαίδευση εκτός συνόρων, με 
τον Αναπληρωτή Διευθυντή να της 
προσφέρει ένα αναμνηστικό δώρο.
Η επίσκεψη συνεχίστηκε στον Ξε-

νώνα της Ελληνικής Κοινότητας 
Καΐρου, στον τελευταίο όροφο του 
Σπετσεροπούλειου Μεγάρου, με 
τον Διευθυντή κ. Δημήτρη Γεράρ-
δο και τον Πρόεδρο της Ε.Κ.Κ. κ. 
Χρήστο Καβαλή να ξεναγούν την 
Υπουργό στους διαδρόμους, τους 
κοινοχρήστους χώρους, αλλά και 
στο μπαλκόνι του Ξενώνα, εκεί 
όπου η θέα άνοιγε μπροστά στα μά-
τια όλων σαν ένα φωτεινό μωσαϊκό 
μιας αχανούς πόλης.
Επόμενος σταθμός ήταν το Ελλη-
νικό Πολιτιστικό Κέντρο Καΐρου. 
Η Αναπληρώτρια Διευθύντρια κα 
Ράνια Μουστάφα Μόσχου και η 
Υπεύθυνη του Τμήματος Ελληνικής 
Γλώσσας κα Γεωργία Σταματοπού-
λου παρουσίασαν αναλυτικά τη δυ-
ναμική πορεία του «Πολιτιστικού» 
στη διάδοση της ελληνικής γλώσσας 
και στη διοργάνωση σημαντικών 
πολιτιστικών δράσεων, που κρα-
τούν ζωντανό τον δεσμό ανάμεσα 
στις δύο χώρες.
Παρά το ασφυκτικό πρόγραμμα 
της ημέρας, η Υπουργός θέλησε να 
επισκεφθεί και το Νηπιαγωγείο της 
Ελληνικής Κοινότητας.
Εκεί, οι μικροί μαθητές έκλεψαν κυ-
ριολεκτικά την παράσταση και φυ-
σικά την καρδιά της κας Ζαχαράκη. 
Οι παιδικές ζωγραφιές, τα τετράδια 
με τα πρώτα Ελληνικά και Αγγλικά 
γράμματα,  οι αυθόρμητες κουβέ-
ντες ανάγκασαν για λίγο τον χρό-
νο να χαμηλώσει ταχύτητα. Η κα 
Ζαχαράκη άφησε στην άκρη κάθε 
επισημότητα, μίλησε με τα παι-

διά, φωτογραφήθηκε μαζί τους και 
αντάλλαξε ευχές για καλή πρόοδο, 
μέσα σε μια ατμόσφαιρα που θύμιζε 
περισσότερο οικογενειακή γιορτή 
παρά θεσμική επίσκεψη.
Η ημέρα ολοκληρώθηκε στα γρα-
φεία της Ελληνικής Κοινότητας 
Καΐρου στην Ηλιούπολη, όπου η 
Υπουργός είχε σύντομη αλλά ουσι-
αστική συνάντηση με τον Πρόεδρο 
της Ε.Κ.Κ. κ. Χρήστο Καβαλή. Μέσα 
από ένα εμπεριστατωμένο υπόμνη-
μα παρουσιάστηκε το όραμα της 
Κοινότητας για τη νέα εποχή του 
Ελληνικού Σχολείου στο Κάιρο, 
ενώ προσφέρθηκαν στην κα Ζαχα-
ράκη τρεις συλλεκτικές εκδόσεις της 
Ελληνικής Κοινότητας.


